

今日 8 版 

中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版

第 9673 期(总第 17206 期)

国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY

http://www.guilinlife.com

2025 年 6 月

农历乙巳年五月廿八

23 星期一

六月十三小暑



■ 中国创新地市报 20 强  
■ 中国报业融合发展创新单位  
■ 中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

## 《弘扬“中国-中亚精神”：区域合作的成就、机遇与展望》智库报告发布

新华社阿斯塔纳 6 月 22 日电 (记者 张斌 郑钰) 新华社国家高端智库 22 日面向全球发布《弘扬“中国-中亚精神”：区域合作的成就、机遇与展望》智库报告，对新时代中国-中亚合作的重要成就和机遇挑战进行全面梳理，对未来前景展开前瞻分析。

报告认为，新时代以来，中国-中亚合作在经贸往来、基础设施、能源合作、新兴领域、能力建设、文明互学互鉴、维护和平安全等七个方面取得丰硕

成果。中国与中亚成为命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟，在亚欧大陆开创了睦邻安邻富邻的新局面，探索形成了“中国-中亚精神”，共同为世界打造了区域合作的样板和典范。

报告指出，中国高质量发展、高水平开放以及新一轮科技革命和产业变革给中国-中亚合作带来重大机遇。同时，中国-中亚合作也面临着单边主义、保护主义、地缘风险和非传统安全等方面的风险挑战。

报告呼吁，中国-中亚合作以构建人类命运共同体理念和三大全球倡议为引领，坚持守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好，致力于筑牢区域命运共同体、共创区域繁荣新篇章、共建安危与共新屏障、共谱民心相通新乐章。

新华社国家高端智库以公共政策、国际政策研究为主攻方向，近年来围绕国内外重大问题开展前瞻性、战略性、储备性研究，形成了众多具有广泛影响的智库研究成果。

# 深入贯彻中央八项规定精神学习教育 中央第九指导组指导督导广西见面会召开

广西云-广西日报讯 (记者陈贻泽) 按照中央党的建设工作领导小组统一部署，6月21日，深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第九指导组指导督导广西壮族自治区见面会召开。中央第九指导组组长杜家毫讲话，传达学习习近平总书记重要指示批示精神和党中央部署要求，通报指导督导工作任务、总体安排，并对配合指导组工作提出要求。自治区党委书记陈刚主持会议并讲话。

自治区党委常委参加会议。中央第九指导组全体成员参加会议。

杜家毫强调，在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。目前，学习教育正处在纵深推进、见行见效的关键阶段，

党中央继续派出指导组，是进一步贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神的必然要求，是压实责任推动学习教育抓紧抓实取得实效的现实需要，是传导压力推动有关地方和单位解决突出问题的有力举措。广西各级党组织要切实提高政治站位，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻认识在学习教育关键期继续派出中央指导组的重要意义，持续增强抓好学习教育的思想自觉和行动自觉，坚决杜绝过关思想、“一阵风”思想，把工作做得更扎实、更深入、更到位。

杜家毫指出，中央指导组将严格按照党中央明确的职责任务，紧紧围绕广西壮族自治区党委，从严从实履职尽责，指导

督导中央精神落地见效、指导督导深化学习、指导督导找准问题、指导督导集中整治、指导督导建章立制，以推动解决突出问题为重点，坚持同题共答，做到不缺位不越位。希望广西壮族自治区党委全力配合和支持中央指导组工作，共同扛起严督实导政治责任，坚持从严从实，坚持工作协同，坚持严守纪律，高质量完成好各项工作任务。

陈刚表示，党中央派出中央指导组到广西指导督导，是对广西深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署，推动学习教育走深走实的有力促进。全区各级党组织要切实提高政治站位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚决

贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，进一步把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来，全力支持配合中央指导组工作，坚决抓好问题整改，建立长效常治机制，高标准高质量抓好学习教育。要深刻汲取蓝天立、周家斌、彭晓春等案件教训，以案为鉴、警钟长鸣，真正把“看在眼里的教训”转化为“刻在心底的敬畏”，着力提升学习教育质效。要把开展学习教育同贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求结合起来，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，以作风建设新成效开创高质量发展新局面，奋力谱写中国式现代化广西篇章。

## 活力桂林·聚焦重大项目建设

### 年产 12 万吨滑石深加工产品项目（二期）建设项目预计年底建成投产

## 滑石公司滑石粉母粒新产能蓄势待发



▲滑石公司年产 12 万吨滑石深加工产品项目（二期）建设项目航拍图。（滑石公司供图）

据介绍，滑石公司年产 12 万吨滑石深加工产品项目是自治区“千企技改”工程项目、市级重大项目，也是市国资委重点项目。其中，一期项目已于 2021 年建成投产，生产的滑石粉产品包括粗粉、微细粉、超细粉等。

二期项目总投资预计为 23154 万

元。建设内容涵盖 2 号厂房、门卫室、室外园林景观道路等相关配套工程，同时配备消防、电气、电信、给排水等设施，其中 2 号厂房设有食品级造粒车间、工业级造粒车间。项目建成后将主要用于生产母粒产品，预计年产能达 2 万吨。

该负责人透露，二期项目于 2024 年

3 月 15 日正式动工，创新采用“设计—采购—施工一体化”总承包模式，通过深度融合设计与施工环节，系统性重构项目建设链条，工期较传统模式压缩 15%—20%。项目开工以来进展迅速，2024 年 10 月 14 日便实现厂房主体封顶。目前，2 号厂房外墙装饰、高压配电系统验收、消防设施安装等关键工程已高质量完成，室外智能化配套工程也进入收尾阶段。

滑石公司党委书记、董事长李光强表示，受美国关税政策影响，上半年，公司订单量有所下滑，但公司积极应对，在加快推进二期项目建设的同时，大力实施技术创新，成功开发出高性价比的 B 系

列及 H 系列滑石粉新品，预计每年可新增产品销售超 1 万吨。未来，公司将秉持精益求精的工匠精神，高标准完成项目收尾工作，确保项目早日投产达效。公司还将依托新增的滑石粉母粒产能，进一步开拓工程塑料市场，持续提升国有企业核心竞争力，在行业中站稳脚跟、再创佳绩。



## 多城联聘进高校

▶ 6 月 20 日，由桂林市象山区人力资源和社会保障局、北海市人力资源和社会保障局、桂林旅游学院联合主办，桂林市象山区就业服务中心协办，桂林市火福人力资源有限公司承办的“2025 年桂林市象山区职引未来——全国城市联合招聘高校毕业生专场活动暨公共就业服务进校园专项招聘活动”在桂林旅游学院举行。本次活动采用多城联聘模式，通过跨区域资源整合，为毕业生搭建更广阔的就业平台。北海玖嘉久食品有限公司、桂林三花股份有限公司等 70 多家企业参会，涵盖文旅、商贸、科技、教育、制造、金融等多个行业，提供岗位超 1000 个。

记者苏展 摄

## 医疗机构第二批试点改革名单

## 我市 32 家医院被列入

本报讯 (记者韦莎妮娜 通讯员陶振兴 刘玲) 6 月 20 日上午，我市加强医疗护理员培训和规范管理改革 (第二批) 动员部署会在市人民医院召开。记者从会上获悉，今年，广西壮族自治区南溪山医院、桂林医科大学第二附属医院等 32 家医院被列入医疗机构第二批试点改革名单。其中 3 家为区管单位，29 家为市管单位。会议强调，要以试点改革为契机，积极开展相关职业技能培训，争取实现服务满意度达 98% 以上、平均医疗护理费下降 30% 左右的目标。

2024 年以来，自治区连续两年将加强医疗护理员培训和规范管理列入为民办实事工程。对此，我市高度重视，桂林医科大学第一附属医院和桂林市人民医院两家医疗机构 (第一批) 先行先试，探索深化医疗护理员职业化、专业化、标准化、规范化建设。经过一年的探索，我市依托“3+3+3”医疗护理员规范管理模式，即构建三级培训体系、搭建三个平台、规范三种服务，打造全链条管理体系，基本实现了试点医疗机构医疗护理员“人证合一”上岗目标，切实取得了“三增两减”成效，为行业提供了可复制、可借鉴、可推广的经验。

记者了解到，在第一批试点的成功经验上，接下来，我市将进一步优化“654321”改革模式，精准指导和推进改革。具体而言，“654321”改革模式指的是扎实推进医疗护理员统一登记、统一培训、统一评价、统一着装、统一标识、统一管理“六个统一”规范管理；建立健全护理服务供给、医疗护理员管理、技能培训评价、护理服务业促进、风险防控“五个体系”；加强医疗护理员职业化、专业化、标准化、规范化“四化建设”；坚持不额外增加住院者经济负担、不额外增加财政负担、不降低医疗护理从业人员收入“三条底线”；推进住院患者护理服务省心、省力。

“二省服务”；坚持以制度促规范、以规范保质量，建立医疗护理员分级管理“一套机制”。从民生所盼入手，精心打造加强医疗护理员培训和规范管理改革“桂林样板”，有效破解“一老一小”陪护难题，积极探索走出一条桂林医疗护理服务业人力资源有效供给、护理服务质量有效提升的新路子，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感，为健康广西建设和桂林世界级旅游城市建设作贡献。

## 广西将适老化产品列入以旧换新补贴范围按销售价格的 30% 每类产品最高补贴 1000 元

广西云-广西日报讯 (记者关海芳 实习生张振广) 6 月 17 日，记者从自治区卫生健康委召开的新闻发布会获悉，按照今年商务部、国家卫生健康委等 12 部门印发的《促进健康消费专项行动方案》的要求，广西相关部门多措并举，有效促进健康消费。

在促进医疗消费方面，广西将适老化产品列入以旧换新补贴范围，促进适老化医疗产品消费。自治区商务厅把《居家适老化改造补贴产品建议清单》的 6 大类 25 种产品全部列入了 2025 年家装厨卫焕新补贴范围，按销售价格的 30%，每类产品最高补贴 1000 元，有力促进我区适老化医疗产品消费。截至目前，全区消费者领取适老化产品 6054 份，销售额 864 万元，发放补贴 225 万元。

在促进中医药产品消费方面，我区全力推进药食同源商品进口通关便利化改革，推动中药材进口。2022 年制定印发的集成化深化改革方案，已实现部分药食同源商品免进口药品通关单、且可从广西任一口岸进口的历史性突破，有效促进了我区中药材 (香料) 进口规模的扩大和香料产业的集聚发展。2025 年 1—4 月，全区参与药食同源改革进口的企业 58 家，累计完成决明子、小茴香、豆蔻等 16 种药食同源商品进口申请，进口货值金额 4306.3 万美元，较去年同期增长约 4.3 倍。

同时，我区支持中医药特色服务出口基地建设，推进中药产品出口贸易。开展国家中医药服务出口基地建设，连续 3 年从中央外经贸专项资金中每年给予基地 100 万元资金，支持有条件的中医药企业“走出去”，开展中医药国际科技合作、国际交流等，促进广西中药类商品开拓国际市场。2025 年 1—4 月广西出口中药材数量 5386.5 吨，同比增长 19.4%，出口金额 1.26 亿元。广西进口中药材数量 1.24 万吨，同比增长 555.6%，进口金额约 4032.3 万元。

下一步，我区将引导“互联网+药品流通”发展，支持药品零售流通企业与网络平台加强合作，打造“有医生的 24 小时药店”；促进医疗消费券与惠民政策落地，联动药品零售流通企业推出保健养生类等系列满减优惠活动，持续培育和发展健康消费领域新质生产力，提升健康商品和服务供给质量，更好满足人民美好生活需要。